

Заканчивается лето — дни становятся короче, а ночи прохладнее. Земля постепенно остывает, и растения останавливают рост корней и зеленой массы в предчувствии зимнего покоя. Цветоводам сейчас дремать некогда: им предстоит множество работ по подготовке садового участка к новому сезону. О том, какие это работы, мы сейчас кратко расскажем.

В первой декаде сентября высаживают на постоянное место рассаду двулетников и многолетников. Техника осенней посадки не отличается от весенней. Анютины глазки, маргаритки, незабудки, низкие почвопокровные растения высаживают на расстоянии 20 см друг от друга; турецкую гвоздику, лунарию, двулетние колокольчики, аквилегию, примулы и многие другие среднерослые растения - на 30 см; наперстянку, мальву, дельфиниум и все высокорослые цветы - на 40 см один от другого. При посадке рассаду хорошо поливают, почву вокруг уплотняют и хорошо мульчируют: это предотвратит гибель растений от вымерзания зимой.

В начале месяца закладываются цветочные почки пионов. Поэтому каждые три дня растениям необходим обильный полив: 1-2 ведра на молодой куст и 2-3 ведра — на старый. Во время полива желательно внести по горсти древесной золы под каждое растение.

В сентябре прекращают полив роз, чтобы у них сократился рост побегов и лучше вызрела древесина к зиме. С этой же целью прищипывают верхушки молодых побегов. В конце месяца обрывают нижние листья до середины стеблей и срезают все цветки и бутоны. В конце сентября окучивают розы сухим торфом или компостом на высоту 5—7 см.

Клубневые бегонии цветут до самых морозов и не теряют декоративности даже в дождливую погоду, поэтому выкапывают их в конце месяца. Стебли при этом обрезают, оставляя лишь пенек высотой 1 см. Клубни просушивают при температуре 20—25 °С в течение 10—15 дней и отряхивают с них землю. Затем отламывают остаток стебля, укладывают в ящик или горшок и пересыпают сухим торфом. Хранят в прохладном непромерзающем помещении до апреля.

До середины месяца продолжают выкапывать, делить и пересаживать многолетники, цветущие весной и в первой половине лета. В конце месяца срезают до основания увядшие цветоносы флоксов, гладиолусов, рудбекии, кореопсисов. Их поливы и подкормки в сентябре обычно не производят - продолжают только прополки и рыхления. Но в случае очень засушливой погоды полив допускается.

В первой декаде месяца на подготовленное заранее место высаживают двулетние черенки или отводки клематисов.

Холодостойкие и поздноцветущие астры убирают только с наступлением первых заморозков. Лучшие экземпляры выкапывают из грунта и вместе с комом земли переваливают в горшки с высоким дренажным слоем. Нужно брать отводки с крепкими корешками и здоровым надземным побегом, а для посадки использовать смесь из компоста, садовой земли и песка. Пересаженные растения обильно поливают, ставят на подоконник и держат при умеренной температуре. Содержать в качестве горшечных экземпляров можно также астильбу, колокольчик, хризантему, гортензию и др. — они

будут радовать вас своей красотой в то время, когда уличные экземпляры уже успеют замерзнуть.

В первой половине сентября высаживают мелколуковичные растения: крокусы, подснежники и нарциссы, во второй — тюльпаны. Можно посадить их на места, освободившиеся от однолетников, или под плодовые деревья: к моменту весеннего цветения луковичных деревья ещё не дают большой тени. Глубина посадки должна быть вдвое больше высоты луковиц, а расстояние между растениями - не меньше двух их диаметров. Тюльпаны сажают при температуре почвы 5—7 °С При постоянном умеренном поливе они быстро укореняются. При посадке луковицы нельзя вдавливть в землю: от этого под ними сильно уплотняется земля, что мешает укоренению.

Если у вас нет в наличии хорошего посадочного материала или вы хотите приобрести новые сорта, наиболее простой способ это сделать — оформить заказ в интернет-магазин цветов.

К началу утренних заморозков окучивают или мульчируют основания георгин и канн на высоту 15-20 см. - это спасет их нижние почки от подмерзания.

На участках с отцветшими однолетниками удаляют растительные остатки, вносят в почву органические удобрения (перегной, компост) и перекапывают её на большую глубину с оборотом пласта. Осенью комья земли не разбивают и поверхность не боронят: при глыбистой поверхности земля лучше промерзает и задерживает снег. Улучшается структура почвы, гибнут болезнетворные организмы и сорняки.

Вот такой непростой месяц — сентябрь. Однако хлопоты по уходу за садом приятные, ведь каждый цветовод знает, что уже в этом году он закладывает основу цветочного изобилия будущего года.